

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 53 (7261)

ЧЕТВЕРГ, 20 мая

1993 года.

Цена 1 рубль

Подписка—93

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» («ЯНЫ ТОРМОШКА») НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1993 ГОДА.

ВЫПИСАВ «К НОВОЙ ЖИЗНИ», ВЫ ПОСТОЯННО БУДЕТЕ В КУРСЕ ДЕЛ, ПРОИСХОДЯЩИХ В РАЙОНЕ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ПОЛУГОДИЕ 370 РУБЛЕЙ. ИНДЕКС ГАЗЕТЫ — 50733. ПОТОРОПИТЕСЬ, ВРЕМЕНИ ОСТАЛОСЬ СОВСЕМ МАЛО!

РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации Хайбуллинского района

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Башкортостан от 21 апреля 1993 года № 150 «О территориальном государственном заказе Республики Башкортостан по строительству, реконструкции, ремонту и содержанию автомобильных дорог в 1993 году» внутреннехозяйственные дороги, переданные объединению «Башкиравтодор», и общего пользования будут содержаться за счет дорожного фонда. В настоящее время имеющееся дорожно-ремонтное управление в районе слабо оснащено дорожной техникой и людскими ресурсами и не имеет возможности своими силами содержать в проезжем состоянии все дороги района. Отдельные участки дорог такие, как Акъяр—Б. Абишево, Акъяр—Новочеркасск, Сара—Самарское, Акъяр—Ивановка, не имеют гравийного покрытия. После весеннего паводка размыты мосты и дорожные трубы.

В целях восстановления мостов, разрушенных участков дорог, выполнения ремонтно-восстановительных дорожных работ администрация района РЕШИЛА:

1. Объявить в районе

месячник по ремонту и строительству дорог с 7 июня по 7 июля этого года.

2. Дорожно-ремонтному управлению до 25 мая распределить участки дорог по хозяйствам района и заключить с ними договор на ремонт, строительство и содержание за счет дорожного фонда.

3. Редакции газеты «К новой жизни» данное распоряжение опубликовать в газете.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

12 мая 1993 года.

Распоряжение

администрации Хайбуллинского района

1. Провести районный «Сабантуй-93» — праздник труда, культуры и спорта 5 июня 1993 года на стадионе «Урожай» с. Акъяр.

2. В целях своевременной подготовки и организованного проведения «Сабантуя-93» образовать организационный комитет в составе:

Кульсинбаева Ф. К. — начальница управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района, председателя оргкомитета.

Аккускарова М. А. — заместителя главы администрации района, заместителя председателя оргкомитета.

Султангузина Ф. Г. — заместителя главы администрации района, заместителя председателя оргкомитета.

Султановой Р. И. — начальница отдела культурного досуга администра-

ции района, заместителя председателя оргкомитета.

Членов:
Байгускарова Ш. М. — начальница отдела кадров администрации района.

Гайсинна Ш. А. — председателя комитета по ФК и спорту.

Голубцова А. Н. — редактора районной газеты «К новой жизни».

Зайнуллина С. Д. — начальница районного отдела внутренних дел.

Зайнагабдинова И. М. — директора Бурибаевского рудоуправления.

Ибрагимова Р. Х. — председателя райкома профсоюза работников АПК.

Курочкиной Г. П. — председателя правления райпо.

Насырова С. С. — главы администрации Акъярского сельсовета.

Никифорова Н. Л. — начальница ОРСа Бурибаевского рудоуправления.

Нигматуллина Т. И. — начальница производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

Симоновой Л. Н. — заведующей районным финансовым отделом.

2. Организационному комитету (т. Кульсинбаева Ф. К.), районному финансовому отделу (т. Симоновой Л. Н.) определить источники финансирования районного сабантуя — праздника труда, культуры и спорта, разработать и утвердить план мероприятий, смету расходов, подготовить программу и обеспечить проведение праздника на высоком организационном уровне.

4. Опубликовать данное распоряжение в районной газете «К новой жизни».

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

17 мая 1993 года.

Вести с полей

НЕБОЛЬШОЕ в сравнении с производственными подразделениями третье отделение совхоза «Матраевский» весь комплекс полевых работ старается выполнить в оптимальные сроки. Наши механизаторы загоды готовятся к весенне-полевые работам, понимая, что сроки играют решающую роль в сельском хозяйстве. Своевременно произвели ныне закрытие влаги, сейчас идет предпосевная культивация и посев зерновых. Зерновой клин в Новопетровском отделении составляет 2695 гектаров и на утро 19 мая засеяно 1509 га, прокультивировано 3000 гектаров лашни и поэтому фронт для сеялочных агрегатов есть. Для того, чтобы успеть опередить предстоящее похолодание, которое ожидается по сообщениям метеорологов, ежедневно в день заделываем семь сеялочных агрегатов и 5 в ночь.

Пример в труде показывают на культивации отец с сыном Андриановы, Сергей Константинович с Анатолием на тракторе Т-4 и другая пара — Юрий Семенович Севастьянов с напарником Виктором Николаевичем Горьковым — тоже на Т-4 трудятся напряженно и все операции выполняют качественно. На севе зерновых Алексей Иванович Воинов, Николай Иванович Иванов на тракторах ДТ-75, а на К-700 со стержневыми сеялками успешно справляются Иван Петрович Бородин со сменщиком Валентином Николаевичем Куфаевым, а Леонид Васильевич

Кымбалов с Шафкатом Мажитовичем Исингуловым.

Очень хорошо нам помогают в этом году, особенно работая сеялками, будущие специалисты, учащиеся Сибайского педучилища в количестве 21 человек во главе с классным руководителем Фаритом Рахмьяновичем Хамитовым. Спасибо им! Нет простоя из-за семян, так как их своевременно подвозят на автомашинках ГАЗ-53 Рим

главной силосной культуры Николай Анатольевич Пинягин, вслед за ним выедут Анатолий Владимирович Воинов и Виктор Анатольевич Пинягин. Есть полная уверенность, что с этим заданием наши кукурузоводы справятся успешно.

Не забываем в отделе и про животноводов. На сегодня весь скот находится на пастбищах. Все три гурта уверенно увеличивают надой молока, сейчас по ферме на-

И в поле, и на ферме

Тимергалеевич Галлямов и Айрат Калимуллович Юсупов, а на тракторе МТЗ-50 Александр Игнатьевич Демидов также своевременно обеспечивают загрузку сеялок.

Ведется в отделе каткование посевов в две смены на двух агрегатах. Здесь высокопроизводительно используют технику Евгений Иванович Барышников со сменщиком Леонидом Асылгарезым. Много добрых дел в нынешнюю посевную на счету Азамата Аллабердина. На закрепленном тракторе Т-150 с прицепом РУМ-8 он произвел подкормку многолетних трав, а сейчас вносит удобрения на поля под посев кукурузы.

Думают механизаторы и о сочном корме для скота на будущую зиму. Приступили к посеву кукурузы, а посевной клин составил ни много, ни мало 650 гектаров. Выехал на посев

данную по 11,3 килограмма молока от коровы. В трудовом соперничестве лидирует звено Надежды Николаевны Шевченко, а вслед за ней идет звено Зои Ивановны Демидовой. В ближайшие дни коллектив будет чествовать и провожать Надежду Николаевну Шевченко на заслуженный отдых. А он у нее действительно заслуженный, более 30 лет она отдала животноводческой ферме. Почетные звания надо присваивать за столь долготрудный труд в животноводстве.

Сейчас по возможности начали, пока малый ремонт ферм, а по окончании посевной без раскочки, засучив рукава, до сенокоса будем стремиться завершить весь ремонт на животноводческих фермах.

В. ПАНАМАРЕВ,
управляющий Новопетровским отделением.

Смотрите, сравнивайте!

Ход весенне-полевых работ

на 19 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посеяно зерновых культур (в процентах к плану).

имени Фрунзе	80	«Акъярский»	52
«Новый путь»	42	«Таналыкский»	61
«Кр. доброволец»	32	«Хайбуллинский»	95
имени Калинина	45	«Маканский»	60
«Красное знамя»	19	«Матраевский»	57
имени Ленина	30	«Степной»	63
«Сакмар»	—	«Бузавлькский»	43
имени Салавата	25		
«Назаргул»	—	По району:	55

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства сев зерновых культур и си-

ловных проведен на площади 48500 гектаров, что в целом по району составляет 55 процен-

тов. На 45670 гектарах проведено послепосевное прикатывание полей. В оптимальные сроки укладываются полевые колхоза имени Фрунзе, совхоза «Хайбуллинский». Не на много отстают от них механизаторы совхозов «Степной», «Таналыкский», «Маканский».

В подавляющем большинстве колхозов и совхозов сумели организовать круглосуточную работу культиваторных агрегатов и на прикатывании посевов, кое-где в две смены ведется и сев зерновых. Торопятся земледельцы и это понятно — жаркие дни быстро иссушают почву, а влага так нужна для получения дружных всходов.

Завершают посевную

Слаженно ведут весенне-полевую кампанию земледельцы колхоза имени Фрунзе, где предпосевная культивация и прикатывание посевов организовано в две смены, а сеялочные агрегаты работают весь световой день, с раннего утра и до позднего вечера. Горячий обед и ужин доставляются непосредственно в поле механизаторам, а на сытый желудок, как говорится, и работается веселее.

Из 2700 гектаров зерновыми культурами засеяна площадь в 1900 гектаров, что составляет 71 процент посевной площади. Кроме того, на 250 гектарах полевые

хозяйства посеяли подсолнечник, в том числе на 200 гектарах на силос и на 50 — на масло. Вчера приступили к севу кукурузы, которая займет 280 гектаров полей. Нынешней весной в колхозе значительно расширили площадь под новым сортом пшеницы «Лютеценс-101», давшим в прошлом году отличный урожай зерна и принесшим неплохую выгоду колхозу. Ныне этот сорт пшеницы занял площадь в 500 гектаров против 100 в прошлом году. Можно было отвести под «Лютеценс» и больше гектаров, но удержало от этого полеводов то, что сорт не является район-

рованным. Именно поэтому колхоз выделил районному госсортоучастку бесплатно 3 тонны семян этой пшеницы для сортоиспытания. Надо сказать, что этот сорт приобрел и еще ряд других хозяйств.

Уже в течение последних 3—4 дней в колхозе намерены завершить сев зерновых культур. Особо стараются на посевной механизаторы Радик Нафиков, Гафур Мамбетов, на мощных «К-700» со стержневыми сеялками Рахиль Сагитбаев и Рафис Бухарбаев, а на прикатывании посевов отличается Риф Искужин, все они значительно перевыполняют дневные нормы работы.

В. ДАНИЛОВ.

♦ **Воровству — заслон****Беречь ценности**

Выполняя требования постановления от 30 декабря 1992 года администрации Хайбуллинского района «О грубых нарушениях законодательства по обеспечению сохранности собственности», а также постановления от 08.02.93 года «О проведении в районе комплексной профилактической операции «Быт и надзор-93», сотрудники Хайбуллинского РОВД подвергли проверке кассы совхозов, колхозов, складские помещения, вегетарианские столовые, сельские Дома культуры на предмет сохранности товарно-материальных и денежных ценностей.

Изучение конкретных уголовных дел и других данных, имеющихся в правоохранительных органах районов, показывает, что в колхозах и совхозах сохранность имущества должным образом не обеспечивается.

Имеются условия для совершения краж, чем пользуются преступники.

Несмотря на то, что кассовые помещения в основном соответствуют предъявленным требованиям, за исключением колхоза «Назаргул», где нет кассового помещения и сейф находится в общем зале конторы, складские помещения, за исключением совхоза «Агъярский», приспособлены и выполнены из легкого строительного материала.

Кассовые помещения колхозов «Сакмар», имени Салавата, им. Калинина имеют слабое укрепление дверей. В колхозах «Сакмар», «Назаргул» на окнах нет решеток.

Охранно-пожарная сигнализация работает в совхозах «Акъярский», «Матраевский», «Макинский», «Степной», колхозах «Новый путь», имени Ленина. Установлена

ОПС, но не работает длительное время в совхозе «Хайбуллинский» и в колхозе имени Фрунзе. Во всех остальных кассовых помещениях совхозов и совхозов охранно-пожарная сигнализация вообще не установлена.

Во всех складских помещениях дверные запоры очень слабые, охранно-пожарная сигнализация отсутствует, на окнах нет решеток, нет сейфа. Именно поэтому возрастают кражи. Так, 02.02.92 г. в п. Бурибай Ф.Г. Амантаев, нарушив слабое дверное устройство склада ОПС, похитил товарно-материальные ценности на большую сумму.

22.07.92 г. со склада колхоза «Новый путь» неустановленные преступники, взломав слабо укрепленное дверное устройство, совершили кражу сахара, мяса, масла на большую сумму.

10.10.92 г. со склада колхоза имени Фрунзе преступники совершили кражу двух автомашин к автомобилю «Нива».

30.06.92 г. неустановленные преступники проникли в столовую колхоза имени Фрунзе и совершили кражу продуктов питания.

22.10.92 г. в селе Подольск из неохраняемого со слабой укрепленностью дверей, отсутствия решеток на окнах, неустановленные лица украли магнитофон.

06.11.92 г. в с. Маган неустановленные преступники, воспользовавшись отсутствием сторожевой охраны, отсутствием охранно-пожарной сигнализации, из помещения СДК, проникнув через слабо укрепленную дверь, совершили кражу музыкального центра, на приобретение которого были затрачены большие суммы.

Неохраняемые сторожевой охраной, без решеток на окнах, отсутствием сейфа для хранения лекарственных препаратов, легкой добычей для преступников становятся ветеринарные аптеки.

Сельские Дома куль-

туры, в которых хранятся дорогостоящая аппаратура, одежда, то есть большие товарно-материальные ценности, сторожевой охраной не обеспечиваются, в них не выделены отдельные помещения, а где выделены, не установлена ОПС.

Столовые всех совхозов и колхозов также не укреплены надежными дверными запорами, на окнах нет решеток, не установлена ОПС. Договор с отделом охраны при Хайбуллинском РОВД на установку и обслуживание ОПС не заключен.

Таким образом, причин и условий, способствующих совершению краж из вышеперечисленных объектов, имеется предостаточно.

В дальнейшем такое положение с сохранностью имущества недопустимо, нужно незамедлительно принимать решительные меры по наведению порядка.

В. САТЮКОВ,
начальник участковых инспекторов милиции.

По республике**ПУСТЬ ЖИВЕТ
ТРАДИЦИЯ**

Отмечать красные дни календаря — сдачей жилья в эксплуатацию — добрая традиция, которую хорошо бы сохранить, несмотря ни на какие перемены в нашей жизни.

Накануне майских праздников в Стерлитамаке около двухсот семей справили новоселье. Трест «Стерлитамакстрой» сдал в эксплуатацию два девятиэтажных дома в новых микрорайонах города. Для тех, кто получил в них квартиры, эта весна запомнится на всю жизнь.

**«СБ» — КАЖДОМУ
РАБОТНИКУ**

Так решил руководство Чистяковского восстановительного завода.

Каждому работнику этого предприятия подписка на газету «Советская Башкирия» в первом полугодии была оформлена за счет средств завода. На тех же условиях каждый заводчанин будет получать газету и во втором полугодии. Хотя и цена подписки возросла, и коллектив увеличился до 156 человек.

**ЕСТЬ И СИТЦЫ,
ПАРЧА...**

Как бы то ни было, а с каждым днем разговоры о пустых прилавках магазинов становятся все более и более преувеличенными. Сегодня почти повсеместно промтоварным и продовольственным предприятиям есть что предложить покупателям. Правда, вот цены... Но будем надеяться, что они со временем придут в соответствие с нашими доходами. Глаза буквально разбегались от обилия и разнообразия снэди, провинци, промышленных и хозяйственных товаров на ярмарке, которую на днях организовал бело-рединский коммерческий центр «Аспент».

В ней приняли участие около двадцати городских, районных коммерческих и частных структур и подразделений, а также коллегия из Учалов. В тот же день прямо на месте было заключено двадцать крупных сделок.

Особый интерес участников вызвали красочно оформленные разделы кондитерских изделий, «Все для хозяйки», «Товары для садоводов», сложно-бытовой техники. Прямо на выставке можно было приобрести велосипеды, радиоаппаратуру, ковры, модные молодежные куртки и многое другое. Так что же, критический рубикон пройден?

**В ПОМОЩЬ
БЕЖЕНЦАМ**

Беженцев сейчас можно встретить в каждом городе и хозяйстве. За прошлые восемь месяцев в Белебей из различных регионов бывшего Союза приехало 66 семей. 86 человек трудоспособного возраста.

Мэрия города оказывает им помощь в выборе работы, устройстве детей в сады и если выделении кредитов под строительство жилья. Многие семьи беженцев получили земельные участки под сады-огороды. «Советская Башкирия».

♦ **О людях хороших****Честь по труду**

Во все времена человек оценивался по результатам его труда. Но в то же время не всегда внимание уделяется внутреннему миру человека, его умению держать себя среди людей, так сказать, иметь коэффициент воспитанности, культуры.

А эти качества — главные для Суфии Нигматуллиной, которая многие годы трудится продавцом Некапильдинского продуктового магазина. Многие можно понять из трудовой биографии этой женщины. Окончив неполную сельскую школу, она училась в п. Уфимск. Затем окончила шестимесячные курсы продавцов в г. Баймаке, избрав профессию работницы прилавка. После окончания курса молодая девушка начинает свою работу в торговле в деревне Мамбетово. Начались первые беспомысленные рабочие дни, экзамен на прочность знаний. Но все это она выдержала успешно. Если вначале работа в торговле была сложной и утомляла молодого продавца, то теперь все наоборот, она вся ушла в это дело, четко осознав, что быть продавцом ответственно, это работа, требующая точного учета и вниманья. Результаты каждой ревизии всегда подтверждают добросовестность продавца. Кроме того, она проявляет верность своей профессии, стремится к удовлетворению спроса покупателей. И это отрадно.

Многочисленные Суфия Нигматуллина за 23 года работы в торговле. Пожалуй, достаточно оценить ее работу и тем, что

сельчане уважают продавца, а продавец — пайщиков. Для С. Нигматуллиной чужды проявления грубости к покупателям, повышение голоса без причин. Человечность, простота, желание заботиться о других помогают продавцу с любовью относиться к своему делу.

В семье Нигматуллиных все связано с достижением школьного возраста. У главы семьи З. Нигматуллина каждый день свои дела, свои заботы. Надо сказать, и матери приходится нелегко, ведь кроме нескончаемых домашних дел, не обходят ее стороной и другие мирские хлопоты. Как известно, в сегодняшнее смутное время не просто за прилавком. Человек, исполняющий роль продавца, обязан по справедливости распределять продуктивные товары между пайщиками и по списку каждый должен получить то, что ему положено. Такое сейчас время. А если есть порядок, справедливость, то и среди покупателей нет разногласия и невопросов.

Короче говоря, Суфия Нигматуллина отлично преуспевает в торговле. Не зря же за добросовестный труд она удостоена почетных грамот райпо, да и на каждом собрании пайщиков только с похвалой называют ее имя. Такой оценкой продавец торговли вполне заслуживает и есть надежда, что и в будущем она будет радовать пайщиков старательным трудом.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

НЕУДАЧНЫЙ НАЛЕТ

По «горячим следам» задержали члена банды грабителей сотрудники патрульно-постовой службы Стерлитамакского городского отдела внутренних дел Зайнетдинов и Калимуллин.

Случилось это сразу же после того, как трое налетчиков вечером ворвались в один из ком-

мерческих киосков, которые в народе прозвали «собачья будка». Здесь грабители отобрали у продавца четыре тысячи рублей выручки, косметический набор и скрылись.

Теперь один уже «сидит на нарах», и двое других скоро составят ему компанию.

Указ Президиума Верховного Совета Республики**Башкортостан****Об организации безналичных расчетов в Республике Башкортостан**

В целях ускорения оборачиваемости денежных средств, улучшения организации безналичных расчетов Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

1. Утвердить Положение об организации безналичных расчетов в Республике Башкортостан*

2. Национальному банку Республики Башкортостан, коммерческим банкам, Расчетной палате в срок до 1 июня 1993 года обеспечить проведение внутриреспубликанских расчетов способом электронного платежа через Расчетную палату,

обеспечив надлежащую защиту банковской информации.

3. Признать итоговые ведомости Расчетной палаты и выписки по лицевым счетам на основании этих ведомостей законными документами при рассмотрении споров и в претензионно-исковой работе.

4. Предоставить право Национальному банку Республики Башкортостан в необходимых случаях оперативно вносить частные изменения и дополнения в Положение об организации безналичных расчетов в Республике Башкортостан с последующим утверждени-

ем их Президиумом Верховного Совета Республики Башкортостан.

5. Считать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 25 февраля 1993 года «Об ответственности банков и расчетно-кассовых центров за проведение безналичных расчетов по внутриреспубликанским платежам».

Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Уфа, 19 апреля 1993 г.
*Положение публикуется в газете «Известия Башкортостана».

Об оплате отпусков

В связи с поступающими вопросами с предприятий и организаций Минтруд Республики Башкортостан разъясняет, что при оплате ежегодных отпусков и компенсаций за неиспользованный отпуск при увольнении следует руководство-

ваться Временным порядком, который действовал в 1992 году, т.е. средний заработок для расчета ежегодных отпусков определяется за последние три месяца, предшествующих уходу в отпуск.

В случае изменения в

расчетном периоде размеров ставок и окладов по отрасли, предприятию весь заработок за предшествующий изменению отрезок расчетного периода корректируется на величину этого изменения. Такое положение действует до принятия нового Порядка исчисления средней заработной платы.

**Заявление Парламентской пресс-службы
Верховного Совета Российской Федерации**

9 мая, в день празднования Праздника Победы, руководители Верховного Совета и Конституционного суда Российской Федерации прибыли на торжества по случаю открытия первой очереди мемориального комплекса, посвященного Великой Отечественной войне, в Москве на Поклонной горе. На празднество здесь собрались тысячи москвичей и гостей столицы, в

том числе ветеранов войны и труда.

Однако вход на трибуну, где находились Президент Российской Федерации Б.Н. Ельцин и мэр города Москвы Ю. М. Лужков, им преградил начальник охраны Президента А. В. Коржаков, заявивший, что присутствие руководителей парламента и Конституционного суда на трибуне не предусмотрено и это ме-

роприятие проводится только для Президента России.

Парламентская пресс-служба считает подобное отношение президентской охраны по отношению к высшим руководителям страны бестактным.

Парламентская пресс-служба Верховного Совета РФ,
Москва, Дом Советов
9 мая 1993 года.
«Российская газета».

Нам пишут

Как правило, районный узел связи ежемесячно аккуратно взимает плату за пользование телефоном 250 рублей. Хочется спросить: а за что? Как за красивую вещь, стоящую на этажерке что ли? Поговорит с кем-то в Акъяре или абонентом из другого населенного пункта просто невозможно.

Случается чаще так: набираешь нужный тебе номер и появляются в трубке какие-то чирканья, кваканье, не похожие на мелодии музыки Чайковского или Бетховена. Так порой длится долго, а потом вдруг гудки, и нате вам, сиг-

нал «занято». Еще раз набираешь этот же номер и слышишь, что вызов быстро пошел. Ну, думаешь, дозвонился, поговорию. А не тут-то было. Вдруг слышишь отвечает совсем другая квартира или учреждение. Зачастую попадаешь то в РОВД, то в пожарную часть или в больницу. До каких же пор будут твориться такие чудачества с телефонной связью.

Ну, бывает обрыв связи с каким-то населенным пунктом. Здесь понятно, что есть виновники и есть причина. Но когда считается, что линия исправна, в кварти-

ре стоит телефон, а выходит только для красоты или квартирного интерьера, то невольно подумаешь, ведь не для этого же его устанавливают жильцы. На телефон много надежд. Вдруг потребуются скорая помощь, или другая аварийная или еще какая помощь. И чувствуется — надежды мало.

Не надо, по-моему, руководству райузла связи ссылаться на то, что там повалены опоры, а там порвали линию трактора и т.д. Я думаю, что при РУС должна быть оперативная группа не только фиксирующая все

эти недороботки, но и принимающая конкретные меры по исправлению. А если нет в населенном пункте связи, то абоненты не должны платить. При этом надо учитывать время, когда телефон «бараклит», надо срочно разобраться, кто виноват и материально наказать именно его. Кстати, ни один раз в статьях начальника РУС Р.М. Арсланова не было сообщено, кто и как понес ответственность за плохую работу телефонов, радио, почты.

М. АРЯСОВ.

с. Татыр-Узяк.

Хотите отдохнуть за 800 рублей

Кто отдыхает на Камнине в прославленных санаториях «Дубовая роща», «Красные Камни», «Москва»? Ни за что не узнаете! Уж на что опытные люди — секретарь Пятигорского горкома КП РФ Г. Сушко и председатель общественного комитета в защиту Конституции А. Ивакин, и те ушли ни с чем. Хотя страх как хотелось узнать имена счастливых, которые отдыхают за 800 (восемьсот) рублей в месяц. К тому же 70 процентов путевок — бесплатные. В других-то санаториях путевочка в двухместном

номере (не люксе) стоит 70 и больше тысяч. Да и меньше нельзя: одна родоновая ванна — 300 целковых (а курс — 8—10), сероводородная — 260, грязевая процедура — 290. Кто же сейчас отважится за такие деньги болячки лечить? Да и курорты дряхлеют, за исключением нескольких.

Увы, тайна охраняется свято. Любопытствующих укоротили ответом, приоткрыв правда, щелочку: «Отдыхают и лечатся ответственные работники правительства. Фамилии сообщать не имеем права».

«Правда».

Деревня меняет облик

В каждой местности есть свое историческое прошлое, много проблем, связанных с настоящим и будущим. Временами начинают много писать о деревнях как в нашем районе, так и в республике. И, наверно, есть на это основания. Ликвидация малых перспективных деревень, уменьшение численности населения — когда-то больших многолюдных населенных пунктов не принесло большой пользы.

Когда появилась деревня Абдулнасырово, расположенная на территории совхоза «Хайбуллинский»? Ответ можно найти на основании подтверждающих фактов. По словам старожилов известно, что строится она началась в первой половине XVIII столетия. Если точнее, то на ближайших районах, занимаемых баптистами, сюда прибыл старик по имени Абдулнасыр и летом 1742 года поставил первый фундамент под жилище. У него было пятеро сыновей: Аслаян, Саят, Аманбай, Альмухамет и Ласын. С этого рода пошли ныне живущие в деревне семьи Аслаевых, Ласыновых, Аманбаевых, Сантовых и Альмухаметовых.

Благоприятные природные условия способствовали развитию животноводства, поэтому деревня быстро разрасталась. В результате число дворов стало доходить до 150—160. В деревне была большая мечеть, сюда приезжали из близлежащих деревень учиться. Есть люди, которые знают этих шакирдов (учеников). Среди них Зулайха Сиражетдинова, проживающая сейчас в деревне Янгазы Баймакского района, ей 85 лет. Нуретдин Галин, Абзал Харисов из Исянгильдино учились в этом же медресе (оба уже нет в живых).

Идут годы. Не обошли стороной деревню и беды — неожиданно воз-

никает большой пожар, жестокий голод 1921 года, эпидемия холеры уносят много человеческих жизней. Как и во многих других местах над деревней Абдулнасырово появилась угроза исчезновения. Свой след оставили и тяжелые годы Великой Отечественной войны. Многие мужчины остались лежать на полях сражений, а часть вернувшихся с фронта переехала в другие населенные пункты.

С конца 50-х начала 60-х годов жизнь в деревне заметно улучшается. На месте саманных мазаков вырастают просторные дома, крытые шифером — это становится обычным явлением. Целинная эпопея захватила и бывший колхоз имени Худайбердина, который в эти годы вошел в образованный колхоз «Хайбуллинский».

Вместе с молодежью, прибывшей осваивать целину, в работу сразу же включились и жители Абдулнасырово. Достоин похвалы, что из их числа пополнились ряды сельских труженников, и это имеет большое значение. Открылась новая страница в жизни села.

Рассказывая о жизни деревни, нельзя не уделить внимания и следующему. Будущее деревни сейчас видится как-то в неясном свете. Бригада производит лишь малую толику в общую копилку хозяйства, по этой причине, видимо, в деревне приостановились строительные работы, молодежь в большинстве своем уходит в Центральное отделение совхоза. А жить и работать надо. И, не смотря на это, народ не впадает в отчаяние, живет с надеждой на будущее. Абдулнасыровская бригада имеет тысячи гектаров пашни, обширные пастбища и сенокосные угодья. Здесь содержится большое поголовье овец, за которыми ухаживают опытные чабаны,

знающие и любящие свое дело.

Помню, на страницах районной газеты была опубликована моя статья, которая чем-то не понравилась некоторым должностным лицам. А ведь недостатков не скроешь. В статье говорилось о том, что не работают водоразборные колонки, до сих пор не огорожено кладбище, о плохих дорогах, проблемах мединита и других. Конечно, сейчас уже не сравнить деревню с былым ее обликом. Куда ни помотришь, внимание привлекают новые добротные дома. Силами совхоза построены двухквартирные жилые дома, здание клуба, просторный магазин, воздвигнут обелиск возле начальной школы — все это улучшает внешний вид деревни. Радует глаз выстроенные в ряд вдоль асфальтированной улицы водоразборные колонки, кроме этого скоро начнется строительство здания неполной средней школы.

Но, несмотря на то, что Абдулнасырово числится к малым деревням, у нас живут знатные полеводы и животноводы. О многом говорит и то, что здесь выросли некоторые руководящие кадры, немало молодежи со средним специальным и высшим образованием. В Абдулнасырово родился, воспитывался и рос кандидат философских наук У.Г. Сантов. Сейчас он работает в Уфе на ответственной должности.

Из всего вышесказанного можно прийти к мнению, что абдулнасыровцы живут, блюдя священные обычаи предков, любя родную землю, верные своей нации. Приезжему здесь сразу понравится, и у него не вызовет сомнения, что тут проживают люди с чистой душой и сердцем, смотрящие на жизнь с любовью и надеждой.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

Эффект сверхвыносливости

Дышите по Бутейко, плавайте по Чарковскому, закаляйтесь по Иванову

Несколько лет назад ТАСС сообщил о необычных заплывах чемпиона мира из Новосибирска. Стартуя, Игорь Полянский проплыл часть дистанции... под водой! и опередил соперников! Международная федерация (ФИНА) вынуждена была запретить этот прием.

Игорь (как и ФИНА) не подозревал, что он имеет дело с грандиозным феноменом накопления углекислого газа в организме, дающим эффект сверхвыносливости. Феноменом, впервые научно обоснованным знаменитым земляком Ползиского — кандидатом медицины Константином Павловичем Бутейко. Естественное подтверждение этой концепции дают новые сенсационные сообщения.

МАРАФОНУ — 20 МЕСЯЦЕВ: РЕКОРД ВО СНЕ

Суть концепции: организм человека эволюционирует, приспосабливаясь к радикальным изменениям в атмосфере Земли («поедание» углекислого газа растениями и накопление кислорода). В организме образуется опасный дефицит углекислого газа. Уменьшение дыхания восстанавливает равновесие: интенсивное дыхание увеличивает дефицит, разрушает организм и убивает человека.

Все, что родилось «малодышащим» (или перепрограммировано на экономное дыхание), — процветает. Все интенсивно дышащее — болеет и замедляет, уступая место более приспособленному. Идеальная среда для уменьшения дыхания — вода (или разреженный воздух среднегорья). Из нее и вышла жизнь. Рождение в воде и регулярное в ней пребывание автоматически обеспечивает организму сверхвыносливость. Талантливым развитием концепции сверхвыносливости стала система рождения и воспитания младенца в водной среде, разработанная московским исследователем и педагогом Игорем Борисовичем Чарковским.

Один из его воспитанников, 20-месячный младенец Вася Разенков, «стартовал» в пасхаль-

ное утро, проплавал в бассейне без остановки 15 часов 2 мин, 28 сек. — 33 км 20 м! Из них 15 км — 7 часов — во сне! Сам Чарковский шел впереди маленького марафонца, создавая легкий ток воды, облегчающий плавание. В два часа ночи малыша пришлось разбудить и снять с дистанции из-за закрытия бассейна — он мог плыть еще 6—8 часов! Поистине рекорд, стоящий многих Гиннесов!

НАСЛЕДНИКИ ПОРФИРИЯ ИВАНОВА

Организаторами, спонсорами и судьями уникального марафона маленького Васи Разенкова стали члены ассоциации «Марафонское зимнее плавание», прилетевшие накануне с 80-й параллели — из ледяной проруби на Северной Земле. «Моржи» побили еще один мировой рекорд сверхвыносливости, окунаясь на 10 минут в Свинцовую арктическую влагу с температурой минус два градуса!

«Ледяная вода — для хвори беда». Народная мудрость вошла в популярную оздоровительную систему Порфирия Корнеевича Иванова, а механизмом феномена был объяснен Бутейко.

«ДЫХАТЕЛЬНАЯ АНТИГИМНАСТИКА» ЛЕЧИТ... СПИД?

Яростный противник пресловутого «Дышите глубже!», К. П. Бутейко назвал свою оздоровительную методику, одобренную Минздравом, «дыхательной антигимнастикой». Зафиксировано излечение с ее помощью от десятков тяжелых болезней. Но вот сенсационные документы, подписанные руководством двух киевских научных центров радиационного и эпидемиологического. Из них явствует: методика Бутейко в 82% принесла положительный эффект при лечении радиационных поражений; отступают перед ней и проявления СПИДа!

Но кому известны эти факты?!

ПРОРОКИ В СВОЕМ ОТЕЧЕСТВЕ

Главный принцип концепции К.П. Бутейко от-



крыт им ровно 40 лет назад! Но, одобрив метод, Минздрав на деле положил его под сукно. Не первое десятилетие не может добиться реальной поддержки на родине И. В. Чарковский. Ушел из жизни не признанный официальной медициной П. К. Иванов.

За рубежом концепция Бутейко названа «русской революцией здоровья». Чарковскому присуждено звание почетного доктора Калифорнийского университета. Их замечательные идеи и дела нуждаются в мощной государственной и общественной поддержке и на родине.

Пока сделаны лишь самые первые шаги. Работают лечебно-оздоровительные центры «Дышание по Бутейко» в Новосибирске (Арбузова, 6; 32-02-81) и Москве (3-я Владимирская, 3, к. 21; 421-76-68).

Методику Чарковского пропагандирует центр «Экология семьи» (127562, Москва, Декабристов, 2, к. 2; 128-00-45).

Сенсационные достижения Бутейко, Чарковского, наследников Порфирия Иванова должны служить народу. Устами марафонца-младенца глаголет Истина. Не услышать ее можно только зажав уши. Правильно дышать, сызмала плавать, обливаясь холодной водой — этому нужно учить в каждой школе, в каждой семье.

Письма, приходящие к К.П. Бутейко в Новосибирск, — это людские слезы и восторженные надежды.
И. БУРЯК,
Фото Б. ЗИНИНА,
(ИТАР—ТАСС).



ЧЕТВЕРГ 20 мая

«Орбита-4» — «Восток»

14.30—В объективе—животные. «Мальчик и ворон». Научно-популярный фильм. 14.50—«Топчумба». Мультфильм. 15.00—Новости (с сурдопереводом). 15.20—Программа передач. 15.25—Телевикторина. 16.10—«Блокнот». 16.15—«Два клена». Мультфильм. 16.50—«Джем». 17.20—«Этот вы можете». 18.00—Новости (с сурдопереводом). 18.20—Программа передач. 18.25—«...до 16-ти и старше». 19.10—Премьера многосерийного художественного телефильма «Просто Мария». 19.55—«Русский мир». 20.40—«Спокойной ночи, малыши!». 20.55—Реклама. 21.00—Новости. 21.20—Интервью с председателем Национального банка Республики Башкортостан М. Ш. Сагитдиновым. 21.40—«Мелодии души». Песни Ф. Абдрашитова (на башк. яз.). 22.10—Отечественные записки. Возрождение старого журнала. 22.45—«След». Сергей Капица в очевидном, невероятном и без них. 23.00—«Вполголоса». От Высоцкого к Высоцкому. 23.30—Неизвестное кино Сергея Параджанова. 24.00—Новости. 00.35—«Однажды в мае...»—из кладовых телерадиофонда. 01.00—Бессоница—авангард в музыке, поэзии, живописи. 01.45—«100-С». Журналистское расследование.

«Дубль-4»

14.05—Поют драматические актеры. Международный фестиваль. 15.40—Терминал. 16.10—Там-там—новости. 16.25—«Языки, образование, культура-93». Международный фестиваль. 16.55—Трансерэфир. «Якутские зарисовки». 17.40—Реклама. 17.45—«М-трест». 18.00—Вести. 18.20—«Здоровье». Служба-03. 18.50—Приусадебное хозяйство. 19.20—«Культура Башкортостана». 20.05—«Башкортостан». 20.25—«Сангелдэ» (на башк. яз.). 20.40—На сессии ВС Российской Федерации. 21.10—«Новый дивертисмент». 21.40—Из зала Верховного Суда. 21.50—«Спортивная карусель». 21.55—Реклама. 22.00—Вести. 22.20—«Звезды говорят». 22.25—Реклама. 22.30—Музыкальный экзакмен. Телешоу молодых артистов эстрады. 23.30—«Экс». Экран криминальных сообщений. 24.00—Хроно. В мире авто- и мотоспорта.

ПЯТНИЦА 21 мая

«Орбита-4» — «Восток» 6.35—Утренняя гимнастика. 6.45—«Утро». 9.00—Новости. 9.20—В гостях у сказки. Художественный фильм «Прик-

лишения желтого чемаданчика». 10.50—«Алтай. Времена года». Документальный телефильм. 11.00—«Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 11.50—Пресс-экспресс. 12.00—Новости. 12.20—В. Набоков. «Изобретение вальса». Фильм-спектакль Латвийского государственного молодежного театра. 14.50—«Два жулика». Мультфильм. 15.00—Новости (с сурдопереводом). 15.20—Программа передач. 15.25—«Бридж». 15.50—«Бизнес-класс». 16.05—«Блокнот». 16.10—В гостях у сказки. Художественный фильм «Приключения желтого чемаданчика». 17.40—«Новые имена». Концерт. 17.50—«Дело». 18.00—Новости (с сурдопереводом). 18.20—Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет программу «Стороны света». 18.45—«Человек и закон». 19.15—«Вагон-03». 19.45—«Поле чудес». 20.40—«Спокойной ночи, малыши!». 20.55—Реклама. 21.00—Новости. 21.20—Программа передач. 21.25—«Человек недели». 21.40—«КТВ-1» и канал Франс-интернасьональ — представляют премьеру детективного художественного фильма «Привидения в наследство». 1-я серия (Франция, Испания). 23.15—Пресс-экспресс. 23.30—«Политбюро». 00.35—«Музобоз». 01.15—«Автошоу». 01.30—«Площадка Обоз». В перерыве—24.00—Новости.

«Дубль-4»

8.00—Вести. 8.20—Реклама. 8.25—«Время деловых людей». 8.55—«Голос Азии-93». 9.20—Паллиграм. Российское бюро путешествий. 10.05—«Непознанная Вселенная». 10.35—Музыкальный экзакмен. Телешоу молодых артистов эстрады. 11.35—Досуг. «Дело мастера боится». 11.50—Домашний экран. Многосерийный художественный телефильм «Санта-Барбара». 170-я серия. 12.40—«В мире животных». Ведущий—Н. Дроздов. 13.40—«Крестынский вопрос». 14.00—Реклама. 14.05—«Ижида». 14.35—«Зигзаг удачи». 15.35—Телебюро. 16.05—Студия «Рост». «Старая мельница». 16.50—«Спортивная карусель». 16.55—Реклама. 17.00—Парламентский час. 18.00—Вести. 18.20—Мультфильм. 18.35—Концерт участников художественной самодеятельности Шаранского района (на башк. яз.). 19.20—Дисней по пятницам. «Сослан на планету Земля». Художественный фильм. 11-я серия. 20.10—«Башкортостан» (на башк. яз.). 20.30—«Сегодня пятница» (на башк. яз.). 21.00—«Агротур»: визитная карточка. 21.30—«Беседы о языке». С участием профессора Н.Х. Максютовой (на башк. яз.). 22.00—Вести. 22.20—«Звезды говорят». 22.25—«Поет Александр Дольский». 22.50—Из зала Верховного суда РФ. 23.00—Центр Стаса Намина (Эк-Эн-Си) представляет: Клуб «Желтая подводная лодка».

СУББОТА 22 мая

«Орбита-4» — «Восток» 6.45—Программа передач. 6.50—Утренняя гимнастика. 7.00—Пресс-экспресс. 7.10—«Субботнее утро делового человека». 7.55—Новости. 8.30—Программа передач. 8.35—Спорт-шанс. 9.00—«Марафон-15—малышам». 9.25—«Родники». 9.50—«Бумеранг». 10.20—«ЭКО». Экологическое обозрение. 10.35—«Автограф по субботам». 11.05—Медицина для тебя. 11.45—Премьера хроникально-документального фильма «Потерянная Армия». 12.10—«Непутевые заметки, или Путешествие с Соней в поисках Америки». 4-я передача. 12.35—«Книжный двор». 13.15—Милушнее. Художественный фильм—Я—черноморец». 14.45—«Серебристый колокольчик». Мультфильм. 15.00—Новости. 15.20—Мультфильм. 15.40—«Жемчужины народного творчества». Сания Абдуллина (на башк. яз.). 16.20—Спортивная программа «Ультра-Си». Бокс. Чемпионат мира. 17.15—Белоснежка и семь гномов. Э. Рязанов беседует с К. Прокуткинской. 17.55—«Красный квадрат». 18.35—«В мире животных». 19.15—«Оба-на-угол — шоу». 19.45—Коллабрия Пикчерс представляет премьеру художественного телесериала «Майк Хаммер». Фильм 10-й. 20.40—«Спокойной ночи, малыши!». 20.55—Реклама. 21.00—Новости. 21.20—Программа передач. 21.25—Коллабрия Пикчерс представляет премьеру семисерийного художественного телефильма «Последние дни Помпеи». 3-я серия. 22.05—Студия «Резонанс» представляет. 22.25—«Любовь с первого взгляда». 23.05—Пресс-экспресс. 23.20—Телешоу «50х50». 24.00—Новости. 00.35—Программа передач. 00.40—Продолжение программы телешоу «50х50». 01.15—Видеодом.

«Дубль-4»

8.00—Вести. 8.20—«Свой взгляд на мир». 8.45—Мультфильм. 8.55—«Плывающее яблоко». 8.55—«Формула 730». 9.25—Студия «Рост». «Наш «Бралаш». 9.55—«Устами младенца». 10.25—«Бурда моден» предлагает. 10.55—Мультфильм. «Морской бой». 11.05—Киноглаз. «Прыжок Ветрова». 12.45—«Крестынский вопрос». «Сев». 13.05—«Зигзаг удачи». Отборочный тур. 13.15—«Как жить будем?». 14.00—«Непознанная Вселенная». 14.30—«Изабелла». Развлекательная викторина. 15.15—«Паллиграм». «Российское бюро путешествий». 16.00—«К-2» представляет: «Звезды Америки». 16.30—«Золотая шпора». 17.00—Парламентский час. 18.00—Вести. 18.20—«Неделя». 19.00—Студия «Тамыр» открывает имена. Повтор шне. 20.40—Объявления. Реклама. 20.50—Мультфильм для взрослых. 21.00—«Уфа-ТВ» представляет...». 22.00—Вести. 22.20—«Звезды говорят». 22.25—Реклама. 22.30—«Спор-

тивная карусель». 22.35—Премьера телеэкрана. «Фуфель». Художественный фильм. 00.10—Реклама. 00.15—Волейбол. Первенство мировой лиги. Россия—США.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 мая

«Орбита-4» — «Восток» 6.50—Программа передач. 6.55—«Час силы духа». 7.55—Новости. 8.30—Программа передач. 8.35—Утренняя гимнастика. 8.45—Тираж спорлото. 9.00—Центр. 9.30—«С утра пораньше». Премьера многосерийного мультфильма «Денвер—последний из динозавров». (Франция). 10.00—«Пока все дома». 10.30—«Умники и умницы». 11.15—Военное ревью. 11.45—«Непутевые заметки или Путешествие с Соней в поисках Америки». 5-я передача. 12.10—Премьера многосерийного телефильма для детей «Приключения Черного красавчика». 12.35—«Рембрандт в Эрмитаже». 13.00—«Азбука собственности». 13.10—Новое поколение выбирает. 14.00—Премьера многосерийного документального фильма «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00—Новости. 15.15—Программа передач. 15.20—«Лебединое перышко». Мультфильм. 15.30—«Клуб путешественников». 16.20—«Живое дерево ремесел». 16.25—Премьера мультфильмов: «Каспер и его друзья» (Англия). «Настоящие охотники за привидениями» (США). 17.20—Диалог в прямом эфире. 18.05—Панорама. Еженедельная международная программа. 18.20—Неделя. 18.45—Новости (с сурдопереводом). 19.00—Программа передач. 19.05—Вокзал мечты. Ю. Башмет. 20.05—Мелодии давних лет. Киноконцерт. 20.55—«Уют» — универсальный юмористический театр. 21.55—Реклама. 22.00—Итоги. 22.45—Программа передач. 22.50—Футбол. Отборочный матч Чемпионата мира. Сборная России — Сборная Греции. Передача из Лужников (23.45—Новости). 00.45—«Утренняя звезда» в ночном эфире. 01.25—«Соло».

«Дубль-4»

8.00—Вести. 8.20—Студия «Рост». «Кенгур». 8.50—«Ностальгические посиделки». 9.20—Лучшие игры НБА. 10.20—Фольклор. 10.50—«Аты-баты». 11.20—Кипрас Мажейка. Репортаж из «Малой Европы». 11.50—Любимые комедии. «Я шагаю по Москве». Худ. фильм. 13.05—Программа «03». 13.35—«Крестынский вопрос». 13.55—«Не вырубить». Ведущий — Б. Коптев. 14.10—«Разговор в пути». Владимир Лакшин. 14.55—«Познер и Донахью». 13.25—«Белая ворона». 16.10—Кинотеатр СИ-БИ-ЭС. «Смертельный обман». Художественный фильм (США). 17.55—Реклама. 18.00—Вести. 18.20—Волшебный мир Диснея. «Новые приключения Винни-пуха». «Черный плащ». 19.10—«Праздник каждый день». 19.20—Чемпионат мира по автогонкам «Формула-1». Гран-при Монако.



бывших одноклассников Салавата КАДАЕВА, Хайбуллу БАЙМУХАМЕТОВА, Рашита КАРАБАЕВА и Ирека ЮЛДАШБАЕВА от всей души поздравляем с 40-летием со дня рождения. Живите долго без болезней, Без огорчений и тревог, Чтоб только радость и удача, Переступали ваш порог!

Райля, Фания, Гульниса, Фанида, Алсыу, Райса, Файма.

дорогую свекровь, мать, бабушку Зубайду Садретдиновну РАХМЕТОВУ из д. Илячево с 65-летием.

Здоровья тебе, радости и света, Улыбок, настроения, добрых слов, Любовью нежной будь всегда согрета, Не знай печали и обидных слов!

От имени всех родственников снохи Рамиля и Фатима, сыновья Айрат и Салават, внуки, внучки.

дорогую мать, тещу, свекровь, бабушку Зухру Габбасовну КАИПОВУ из с. Акъяр с 55-летием.

В этот день и навсегда, Желаем счастья и добра, Любви и ласки от детей, И доброй славы от людей!

Дочери, зятя, сыновья, снохи, внуки, внучки. с.с. Ивановна, Акъяр, г. Радужный.

дорогую дочь, жену, мать Эльвиру Абдулахатовну МАМБЕТОВУ из с. Акъяр с 25-летием.

В этот день и навсегда, Желаем счастья и добра, Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек!

Мать, муж, сын.

дорогую жену, мать Алсыу Ярмухаметовну БАЙГУСКАРОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Не болейте, не старейте, Не печальтесь никогда, Пусть здоровье, радость, счастье, Будут с вами навсегда!

Муж, сын, дочери.

дорогого мужа, отца, тещу, свекра, бабушку Муслима Адельгареевича АБДУЛЛИНА из д. Сагитово с 65-летием.

Мы желаем вам удач, И никогда не состариться, И молодость в вашей душе, Пусть навсегда останется!

Жена, дочери, сыновья, зятя, снохи, внуки и внучки.

дорогого нам Кауаметдина Сагитовича КАИПОВА из с. Акъяр с днем рождения, а также милую Розу Галимьяновну с 55-летием.

Желаем счастья и добра, В семье — домашнего тепла, Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек!

Снохи, зятя, Каиповы и Дильмухаметовы.

дорогого мужа, отца, бабушку Кутлагильде Фатхулловича АХМЕТОВА из с. Татыр-Узяк с 70-летием.

Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат летящие года, Пусть счастливо и хорошо живется, И пусть здоровье будет лучше, чем вчера!

Жена, дочери, сын, зятя, сноха, внуки и внучки.

ПРОДАЕТСЯ

сруб 6х7 м с пиломатериалами с дверными и оконными косяками или обменяется на новый мотоцикл «Урал». Возможны другие варианты. Обращаться: Баймакский район, д. Комсомольск, к Ахмадееву М.М.

сосновый дом размером 9х9 м, кровля—жестко-одинованная, или меняю на трактор «Беларусь».

Баймакский р-н, дер. Умутбаево, Фарит Садыков.

Коллектив Акъярского райуэла связи выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана труда

КУНСУВАКОВОЙ Заки Мингажевны

Выражаем искреннее соболезнование любимой снохе Нураевой Ф.И. из д. Абубакирово по поводу кончины

МАТЕРИ

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Кудабаевы, Билаловы, Слыбулатовы.

Радиция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ

Выпуск 507/91

Подписано в печать 19.05.93

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.